

咸安:盘活“沉睡”资源 闲置土地“生金”

本报讯(记者周阳 通讯员罗玲)近日,咸安经济开发区原金海达公司地块,华劲铝业、精确新能源、宇宸新材料等3家企业开足马力生产,一派欣欣向荣景象。这片曾因原金海达公司经营不善破产而“沉睡”的近500亩地块,如今盘活后已化身产业热土。

土地是发展的基石,闲置则是资源的浪费。近年来,咸安区强化集约节约用地,全面梳理开发区及各乡镇工业聚集区存量用地情况,创新采用引导腾

退、收购储备、资产重组、招商引资、先租后让等多种方式,全方位开展低效用地清理盘活工作。同时,落实“净地”出让和新增工业用地“标准地”出让,切实提高土地产出效益。

针对原金海达公司近500亩低效产业用地和债务问题,咸安区土地储备中心和区经发集团通过联合竞拍,以1.07亿元取得土地及地面资产所有权,并顺利厘清债权债务问题,变“烫手山芋”为“优质资产”。同时,咸安区立足汽车零部件产业

等主导产业,大力开展产业链招商、以商招商,为闲置土地注入发展新动能。

三年内,通过供应土地、租赁厂房的方式,华劲铝业、精确新能源、宇宸新材料等3家企业先后进驻,累计投入7.2亿元用于改造旧厂房、建设新工厂。2024年,3家企业总产值突破9亿元,总税收超1.65亿元,共提供就业岗位500余个。

如今,这片“重生”的土地仍在不断释放潜力。今年,3家企业预计总产值可突破14亿元,总税收超2亿元。与此

同时,咸安经济开发区还在持续挖掘原金海达地块的价值。

数据显示,近三年,咸安区已累计盘活1226亩土地、18万平方米厂房,有效解决了存量用地闲置低效与增量空间紧缺的供需矛盾。今年,该区还计划盘活存量土地1000亩以上,闲置厂房20万平方米以上,让更多“沉睡”资源重焕生机,为省、市、区重点项目落地筑牢根基,书写经济效益与社会效益“双赢”的高质量发展答卷。

咸宁军休干部赴常收中学开展公益活动 传承红色精神 助力学子成长

本报讯(记者陈婧 通讯员余会云 张江鸿)近日,咸宁市军队离休退休干部管理所组织军休干部代表走进咸安区大幕乡常收中学,开展以“传承红色薪火 共筑强国梦想”为主题的公益活动,弘扬红色文化、深化国防教育、助力青少年成长。

全国先进军休干部王元礼以《传承红色薪火,共筑强国梦想》为题,开展红色主题宣讲。他结合自身革命经历,带领大家重温峥嵘岁月,感悟革命先辈的使命担当,号召青少年传承红色基因,勇担时代重任。

原咸宁军分区政治部主任徐亚宗

以“国防是国家的基石”为主题,开展国防教育宣讲。他通过详实数据与生动案例,深入浅出地讲解国防知识,增强师生的家国情怀与国防意识。

活动现场,军休干部代表向3名家庭困难的学生发放共计6000元慰问金,鼓励他们克服困难、勤奋学习。咸宁市退役军人事务局党组成员、副局长余丰谦介绍,此次善款全部由军休干部及军休所工作人员自发捐赠,体现了退役军人群体心系社会、关爱下一代的深厚情怀。

据悉,咸宁市军休所始终秉持着为社会贡献力量的初心,常态化开展各类公益活动。20余年来,该所组织老军医

义诊队深入基层,为残疾人、优抚对象等特殊群体送医送药,解决他们的实际困难;成立红色宣讲队进军营、进学校,传播国防爱国教育,激发广大军民的爱国热情;多次举办爱心捐赠、助学帮扶等活动,用实际行动践行社会责任,传递温暖与正能量。

“此次公益活动不仅是军休干部与青少年的一次珍贵交流,更是红色精神与时代使命的接力传承。”咸宁市军休所相关负责人表示,将继续发挥军休干部的独特优势,创新公益形式,深化国防教育与红色文化传播,为青少年成长注入精神动力,为社会发展贡献“银发力量”。

警车引擎盖当“调解桌” 民警田间地头化纠纷

本报讯(记者庞贊 通讯员陈昭)6月12日19时许,在崇阳县白霓镇金龙村田埂上,一场特别的调解正在进行。民警卢小东将警车停在田埂边,以引擎盖为桌台,让农户们在劳作间隙顺利签署调解协议,成功化解一起因无人机喷洒农药引发的农作物损害赔偿纠纷。

事情源于不久前,白霓镇一位农户庞某在使用无人机喷洒农药时,突遇大风,农药随风飘散到附近沈大爷的红薯园内,致使约300斤红薯叶枯黄受损。

接到报警后,崇阳县公安局白霓派出所民警卢小东迅速赶到现场开展调查,并多次组织双方调解,最终双方达成一致意见:无人机使用方赔偿沈大爷1000元经济损失。

为了不耽误农时,彻底化解矛盾,民警主动上门服务。6月12日傍晚时分,卢小东带着调解协议书,驱车来到当事人劳作的农田。“协议内容都谈好了,今天就在这儿签!”卢小东在警车引擎盖上铺开协议书,临时搭建起“田间调解台”。

沈大爷擦了擦额头的汗水,仔细阅读协议内容后,郑重签下名字,这起纠纷圆满解决。“大热天的,你们专门跑一趟,真是帮了大忙!”沈大爷在签完调解协议书后,感激地说道。

活跃在河塘岸边。巡查队员对村域内的河流、池塘等高风险水域实施常态化、高频次的巡查值守。所有危险水域周边均已设立清晰、醒目的安全警示标识,时刻提醒群众远离危险。同时,巡查队员依托“屋场会”向村民发放防溺水宣传折页,提醒村民防范学生溺水,共同筑牢安全防线。

浮山街道相关负责人表示,将持续坚持预防为先、源头管控的原则,充分联动村(社区)干部、民警、教师、志愿者等多元力量,深入排查整治水域安全隐患,广泛开展形式多样的防溺水安全教育活动,全力营造“人人关注安全、人人参与防范”的浓厚氛围。

浮山街道:打好防溺水“组合拳” 织牢生命“安全网”

本报讯(记者王奇峰 通讯员缪慧 胡苗 余娇)为切实筑牢青少年生命安全防线,连日来,咸安区浮山街道各村(社区)积极行动,持续深化防溺水安全教育,强化防护措施,全力构建安全、和谐的成长环境。

6月13日,金桂社区联合辖区学校、幼儿园共同启动“防溺水守护专项行动”。结合辖区内未成年人聚集的特点,金桂社区构建了“三维联动”防护体系:在校内,联合学校加强防溺水宣传教育;在校外,组织“桂乡管家”向周边小区家长发放防溺水宣传册,重点针对40余户隔代监护家庭开展“敲门行动”——志愿者们上门讲解“午睡时段”“傍晚时分”等看管盲区风险,与监护人签订《防溺水安全告知书》。此外,社区还对辖区进行了隐患排查,在工地积坑周边醒目位置悬挂“珍爱生命 远离危险水域”等主题横幅,设立温馨提示牌,并安排工作人员不定时巡查,及时劝阻危险行为。

校外,组织“桂乡管家”向周边小区家长发放防溺水宣传册,重点针对40余户隔代监护家庭开展“敲门行动”——志愿者们上门讲解“午睡时段”“傍晚时分”等看管盲区风险,与监护人签订《防溺水安全告知书》。此外,社区还对辖区进行了隐患排查,在工地积坑周边醒目位置悬挂“珍爱生命 远离危险水域”等主题横幅,设立温馨提示牌,并安排工作人员不定时巡查,及时劝阻危险行为。

梅园社区开展主题为“珍爱生命 严防溺水”的主题宣传活动。社区工作人员深入小区楼栋、休闲公园等人员密集场所,张贴宣传海报、发放宣传手册,向居民普及预防溺水及应急自救互救知识。同时,社区组织家长观看防溺水警示教育动画片,剖析真实事故案例、开展安全知识趣味问答,引导家长强化安全意识,深刻认识到有效监护和安全教育的重要性。

在余佐村,一支专职防溺水巡查队伍

浮山街道金桂社区:上门认证送温情 贴心服务暖“夕阳”

本报讯(记者王奇峰 通讯员缪慧)为切实保障高龄老人权益,破解老年群体办事难题,近日,咸安区浮山街道金桂社区“帮代办”志愿服务队走进辖区小区,开展高龄补贴新办登记与在享人员年审以及退休年审专项服务,将便民举措送到老人“家门口”。

当天,志愿者身着红马甲,在凯翔康城小区休闲广场搭建临时服务点。面对新办高龄补贴的老人,志愿者逐句讲解申请表填写规范,细致核对身份证件、户口本等材料,同步宣传补贴发放标准;针对退休年审业务,志愿者考虑到老人操作智能设备存在困难,主动入户协助老人完成人脸识别核验,全程

“一对一”引导,确保信息高效录入。

“坐在小区里就能办好补贴申请,社区的服务真贴心!”邹爹爹办完高龄补贴业务后,向志愿者致谢。服务过程中,志愿者还与老人拉家常,叮嘱注意夏季防暑降温,并同步宣传反诈知识,增强老人自我保护意识。

此次专项服务累计为2位老人完成高龄补贴新办登记、帮助18位老人完成年审,有效解决了高龄群体“跑腿难”和“数字鸿沟”问题。

“我们聚焦‘适老化’需求,通过‘主动下沉+精准服务’,让政策红利直达老年群体。”金桂社区党总支书记钱臣表示,将持续深化便民举措,通过上门服务、集中办理等方式,为更多老年居民排忧解难,让社区成为高龄群体的“幸福港湾”。